Bài 10:

PHÉP NHÂN PHÂN SỐ
Các em vào đường link  này xem bài giảng nhé (Trỏ chuột vào đường link. Nhấn giữ phím Ctrl và click chuột trái cùng lúc)

https://www.youtube.com/watch?v=c8ExveoyVFE
I/.Kiến thức cần nhớ

1. Quy tắc 
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*Quy tắc : Muốn nhân hai phân số, ta nhân các tử với nhau và nhân các mẫu với nhau  
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 ?3  Tính
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2. Nhận xét 

Ví dụ: Tính:
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Nhận xét : Muốn nhân một số nguyên với một phân số (Hoặc một phân số với một số nguyên), ta nhân số nguyên với tử của phân số và giữ nguyên mẫu.   
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II.Bài tập:
Bài 69 (trang 36 SGK Toán 6 tập 2): Nhân các phân số (chú ý rút gọn nếu có thể):
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Bài 70 (trang 37 SGK Toán 6 tập 2): Phân số 6/35 có thể viết dưới dạng tích của hai phân số có tử và mẫu là các số nguyên dương có một chữ số.
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Hãy tìm cách viết khác.

Giải:
Ta có: 6 = 1.6 = 2.3;     35 = 5.7

Do đó ta có ba cách viết khác sau đây:
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Bài 71 (trang 37 SGK Toán 6 tập 2): Tìm x, biết:
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Bài 11:

TÍNH CHẤT CƠ BẢN CỦA PHÉP NHÂN PHÂN SỐ

Các em vào đường link  này xem bài giảng nhé (Trỏ chuột vào đường link. Nhấn giữ phím Ctrl và click chuột trái cùng lúc)

https://www.youtube.com/watch?v=gcal1azjUCw
I.Kiến thức cần nhớ:

?1  Phép nhân số nguyên có những tính chất cô bản gì ?

+ Tính chất giao hoán
+ Tính chất kết hợp

+ Nhân với số 1
+ Tính chất phân phối của phép nhân với phép cộng:

1. Các tính chất  :

Tương tự phép nhân  số nguyên, phép nhân phân số có các tính chất cơ bản sau:

a) Tính chất giao hoán
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b) Tính chất kết hợp
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c) Nhân với số 1
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d) Tính chất phân phối của phép nhân với phép cộng:
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2. Áp dụng
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 ?2   Tính các giá trị của biểu thức
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II.Bài tập:

Bài 73 : Trong hai câu sau đây, câu nào đúng?

Câu thứ nhất: Để nhân hai phân số cùng mẫu, ta nhân hai tử với nhau và giữ nguyên mẫu.
Câu thứ hai: Tích của hai phân số bất kì là một phân số có tử là tích của hai tử và mẫu là tích của hai mẫu.
Giải:
Câu thứ hai đúng. (Áp dụng quy tắc nhân hai phân số) .

Bài 74 (trang 39 SGK Toán 6 tập 2): Điền các số thích hợp vào bảng sau:
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*Gợi ý: Thực hiện phép nhân phân số như bình thường, ngoài ra các em nên chú ý hai tính chất, đó là:

    Mọi số nhân với 1 thì bằng chính nó.

    Mọi số nhân với 0 thì đều bằng 0.

Giải:
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Bài 75 Hoàn thành bảng nhân sau (chú ý rút gọn kết quả nếu có thể):
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*Gợi ý: lấy lần lượt từng thừa số ở cột rồi nhân lần lượt với từng thừa số ở hàng, sau đó rút gọn rồi điền kết quả vào ô tương ứng.

 Giải :
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Ví dụ phép tính nhân ở hàng 2 cột 3:
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Bài 76 : Tính giá trị các biểu thức sau một cách hợp lý:
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Bài 77 :Tính giá trị các biểu thức sau:
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